Exercice1: Le moteur M peut soulever une charge de masse m = 250 kg à une vitesse constante V = 0,5m.s-1. Le moteur est un cylindre, de rayon  R = 10 cm, enveloppé d'une corde de masse négligeable et non extensible 
1- Calculez la vitesse angulaire ω de la rotation du moteur.
2- Calculez la puissance  de la tension de la corde  nécessaire
 pour soulever la charge.
3- Pendant la montée, le moteur tourne à la puissance P. 
sachant que 70% de cette puissance est utilisée pour soulever 
la charge et que l'autre partie est perdue à cause du frottement.
1-3: Trouvez le moment du couple de moteur M.
2-3: Déterminez le moment  du couple de frottement.
3-3: Calculez la puissance P.
WWW.Dyrassa.com

1BAC
Science

Naja7School

1BAC
Science


                              Contrôle N°1

Exercice 6:La figure suivante est la reproduction à 1/4ème
du mouvement du centre d'un mobile autoporteur
attaché en O fixe sur une table horizontale.
L'intervalle de temps séparant deux marques
consécutives vaut τ =80ms.
1- Que peut-on dire du mouvement considéré ?
Pourquoi ?
2- Calculer la vitesse linéaire v3 à l'instant t3 au
point M3.
3- Calculer la vitesse angulaire ω1 du mobile à
l'instant t1 au point M1.. Préciser l’unité.
4- Représenter le vecteur vitesse du mobile aux
instants t3 et t6 en utilisant l'échelle convenable
5- Le vecteur vitesse est-il constant au cours du
temps ? conclure .
6- Calculer la vitesse angulaire en tours/min et
déduire La période et la fréquence de ce
mouvement.
7- Donner l'équation horaire de l'abscisse
angulaire du point M en prenant comme origine
Mo , position du mobile à l'instant t = 0.
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Exercice 2: 
1- Un corps solide (S) d'une masse de m = 6kg glisse dans une pente AB inclinée par rapport au plan horizontal, dans un mouvement rectiligne uniforme. 
On donne g =10 N/kg; 

1-1 Faire un bilan des forces s’exerçant sur le corps (S)
 et les  représenter sur le schéma.
1-2 Donner les caractéristiques de la force appliquée 
par la surface inclinée au corps (S).
1-3 Montrer que le contact entre le corps (S) et la 
Surface  inclinée  se fait avec frottement, puis 
déterminer  la valeur  de l’angle de frottement 
  1-4 Calculer le travail du poids P du corps (S) pendant le déplacement, sachant que AB=L=5m
  1-5 Calculer le travail la force appliquée par la surface inclinée au corps (S) pendant 
       ce déplacement, puis déduire l’intensité f. 
2- On veut ramener à nouveau  l'objet (S) de la position B à la position A, à vitesse constante 
     V = 2m /s, par une force constante de puissance  P=70W .
2-1 Calculer l’intensité de la force .
2-2 Trouvez la valeur du travail effectué par la force de B à A. Et la durée  requis pour cela.
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Exercice 3: On brûle une quantité de fer d'une masse m = 0,5g dans un flacon de volume V = 500mℓ contient un gaz de dichlorure Cℓ2 sous pression P = 1,02.105Pa et à une température égale à T = 200°C. La réaction produit de la fumée de chlore ferrique (III) FeCℓ3.
1- Ecrire l’équation de la réaction
2- Calculer la quantité de matière initiale des réactifs
3- Construire le tableau d’avancement de la réaction.
4- Déterminer le réactif  limitant et déduire l’avancement maximal
5- Déduire la pression final Pf à l’intérieur du flacon lorsque la température T=20°C.
On donne : M(Fe)=56 g.mol—                     ;        R=8,314J.K-1.mol—1 .
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